

温暖在心 感动甬城

□记者 王思勤

在这个寒冷冬季，一个个先进人物、一桩桩感人事迹，像是冬日里的暖阳，照亮并温暖着每一位甬城市民的心。昨天，2015年度“最美宁波人”正式揭晓，最美的爱心和善举，让温暖和感动，在甬城不断传递、延续。

经过市民投票并结合专家定评，“宁波女儿”屠呦呦获得了2015“最美宁波人”年度致敬人物，而10位2015年度“最美宁波人”分别是（按姓氏笔画排序）：“最美女医生”丁慧青、一家五代坚守灯塔的叶中央家庭、驰援灾区的户外救援队队长全纪丙、用热血守护生命的红色力量志愿者服务队、坚守抗台一线的江北孔浦街道工作人员李胜、15年坚持公益的奉化个体户何美蓉、20多年扎根农村并收养了6名“儿女”的象山女兽医陈淑芳、热心服务助老扶幼的北仑公安出入境管理大队大队长胡朝霞、忠诚履职敬业奉献至生命最后一刻的“慈溪好民警”徐鉴华（已故）、全心为民道德立村的余姚临山镇邵家丘村村支书黄宝康。

此外，邓山理、王海峰、北仑新碶街道红领之家、宁海造血干细胞捐献志愿者团体、刘国娟、张亚芬、陈惠娥家庭、胡孟波、袁松才、谢才华获得了2015年度“最美宁波人”提名人物（团体）。

2015年度“最美宁波人”评选活动是由中共宁波市委宣传部主办，于去年10月19日启动，历时3个多月。在21位候选人公布之后，市民们在“宁波发布”和“甬派”上进行了踊跃投票。

组委会表示，“最美”是具有时代性、典型性、感染力和影响力的人物，他们用自己的实际行动凸显了大爱，更用这份爱感染了身边的人，使身边的人也加入到爱与奉献的行列，这是最触动人心的力量，也是社会主义核心价值观最好的体现。

事迹回顾

2015“最美宁波人”年度致敬人物

屠呦呦：宁波女儿，享誉全球

一生致力于中药和中西药结合研究，创制了新型抗疟药青蒿素和双氢青蒿素。2011年9月，因为发现青蒿素，挽救了全球特别是发展中国家的数百万人的生命，获得拉斯克奖和葛兰素史克中国研发中心“生命科学杰出成就奖”，2015年10月，获得诺贝尔生理学或医学奖，成为首获科学类诺贝尔奖的中国人。

2015年度“最美宁波人”（按姓氏笔画排序）

丁慧青：敬业忘我，医者仁心

她以高超的医术，挽救了众多危重症孕产妇的生命，以良好的医德，赢得无数患者的信赖。一天8台手术，不是常态，但她的辛苦，却是常态；一张累极坐地吸氧的照片，让她受到了全国民众的赞誉，她就是大家心中的“最美医生”。

叶中央家庭：一家五代，百年守望

在几乎与世隔绝的海岛上守灯塔，面对大海般无边无际的孤独和寂寞，这个不平凡家庭，以“灯在人在”的信念，选择了百年传承和坚守。他们说，总得有人去守塔，做事情，就要认真做，守塔人，就该把灯塔守好。这样一份执着而崇高的职业精神，为我们树立起了一座“精神灯塔”。

全纪丙：驰援灾区，侠肝义胆

从点亮甬城的“双闪车队”到奔赴雅安灾区的应急救援队，从宁波火车站春运保障到驰援云南彝良地震灾区，他和队员们一直忙碌在救灾前线，一直陪在最需要帮助的民众身边。这是一条用生命守护生命的道路，而他的坚持，让我们感受到了无边的爱和温暖。

红色力量志愿者服务队：热血救命，热情暖心

红色，是血液的颜色，更是生命的颜色。“红色力量”，不仅能给与病魔斗争的人们送去生存力量，也给了所有人坚持做公益的力量。从宁波到杭州，再到上海，他们播撒下的红色种子，都开出了鲜艳的生命之花，也让更多的生命“方舟”向着光明与希望起航。

李胜：爱岗敬业，坚守奉献

那一天，台风肆虐，他冒着倾盆大雨，坚守在抗台一线；风雨中，他腾不出手接电话，那一个个未接来电，是家人焦急地催促。他选择暂时把悲恸埋在心底，噙着泪水，完成了危险地段人员的转移，最终，还是错过了与父亲的最后一面。

何美蓉：满怀感恩，投身公益

15年的公益路，她一路坚持，帮助困难群众5000余人，服务8700多小时，个人捐款累计15万元；在无私奉献中，她忘记了自己的伤残，始终面带灿烂笑容，内心充满感恩，让志愿服务的工作室变成了汇聚爱心的港湾。

陈淑芳：扎根农村，助农致富

进猪舍，入鸡棚，只要养殖户有需求，她都随叫随到；勤钻研，重创新，46岁时她自学拿到了兽医博士学位；她扎根农村，在兽医岗位上勤勤恳恳工作了20多年，用助人为乐的行动诠释爱岗敬业的精神，在百忙之中，她还收养资助了6名孩子，改变了他们的人生。

胡朝霞：贴心服务，助老扶幼

在窗口岗位上，她热情服务，不断创新，让市民真心为她点赞；在生活中，她用爱和温暖，助老扶幼，传递着社会的正能量；这份热情，让警服也有了温度，这份坚持，让爱心不断扩散，带给人们温暖和希望。

徐鉴华（已故）：忠诚履职，铁血警魂

从警32年，他忠诚奉献、秉公执法，把满腔的正义，化为保护一方平安的钢铁壁垒，把内心的柔情，化作对每一位市民的深切体恤。在那个闷热的傍晚，他走了，来不及跟亲人、同事告别，就倒在了奉献了一生岁月的路口，完成了一个人民警察最悲壮的谢幕。

黄宝康：全心为民，道德立村

10多年的村支书，他早已把村里的每寸土地踏遍；厚厚的11本笔记本，记录了村民诉求、企业建议、村里该办的事，也记录了他为村民付出的所有心血；11年时间，他把一个矛盾复杂村变为了省文明村、全面小康建设示范村，还让诚信友善在村内蔚然成风。



丁慧青



李胜



何美蓉

